

田彩

本报讯(记者 黄永顺)上海申花外援德罗巴昨天获得提

责任编辑:汤 杰

视觉设计: 竹建英

名,成为今年国际足联世界足球先生金球奖 候选人,并且是唯一效力亚洲俱乐部的候选 人。

国际足联昨天公布了今年世界足球先生金球奖23名候选人。上届金球奖得主梅西以及C罗、伊涅斯塔、哈维、鲁尼、皮尔洛等大牌球星均榜上有名。23人中21人来自欧洲五大联赛,只有科特迪瓦前锋德罗巴和巴西前锋

内马尔来自五大联赛之外,分别效力上海申 花和巴西桑托斯。

德罗巴获得提名,主要是凭借他在英超切尔西的突出表现,3月攻破斯托克城大门后成为首位在英超进球达到100个的非洲球员,5月帮助切尔西首次捧回欧冠冠军奖杯。

西甲豪门皇马和巴萨依然傲视群雄,两队分别有6人和5人入围,是获得提名球员最多的两家俱乐部。西甲此次有12人榜上有名,占据候选人的半壁江山。英超紧随其后,5人入围,他们全部来自曼城(3人)和曼联(2人)。

本报讯 (记者 钟喆)昨天,中超联赛全明星赛阵容敲定。上海两支中超球队,仅有吴曦一人入选,连德罗巴和阿内尔卡也未能人围。

11月7日,本年度中超联赛全明星 赛将在广州举行。按照惯例,对阵双方是 中超赛季冠军广州恒大和中超其他球队 组成的全明星队。

昨天确认的这份 18 人全明星队名 单中,本土选手 13 位,外援 5 位。其中本 土球员来自 9 支中超球队,江苏舜天凭 借赛季第二的优异表现,有 4 人跻身全 明星队。此外, 阿尔滨和鲁能 也有3人入 选。反观上海

的两支中超球队,仅有吴曦一人在列。

明星队的外援里,本赛季代表球队 表现抢眼的阿尔滨外援凯塔、贵州人和 的久比奇、富力队的雅库布都榜上有 全

据分析,德罗巴没有入选可能与最 近申花股权纠纷有关,主办者生怕他入 选而不能出场。

申鑫本周六与宏运生死大战不容有失——

"这是我们最后的机会"

许胜不许平,本赛季最后一战,对上海 申鑫来说,已成为关系到球队生死存亡的最 关键一战。面对领先3分的辽宁宏运,输球 或平球,申鑫都只能吞下降级的苦果。"所有 人都明白,这是我们最后的机会。没有任何 退路,没有任何侥幸,必须赢!"俱乐部一高 层昨天如此表示。

目前的局势是,申鑫以30分位居倒数第二,33分的辽宁宏运排名倒数第三,而本周六下午的最后一轮,恰好又是申鑫客场挑战宏运。榜尾的河南建业已确定降级,剩下一个名额就在申鑫与宏运之间决出,可谓一战定生死。

领先3分的宏运自然拥有优势,他们只需一场平局,而且他们在心理上同样占优。双方过去的5场交锋记录中,宏运3胜2平保持不败,何况这一回又是主场作战,难怪辽足主帅马林早早放出豪言:"我们比对手多三分,只要打平就可保级。我们现在最大优势就是自信,何况这是我们的主场。"

对申鑫而言,身处逆境只有放手一搏。 上轮主场在最后时刻被鲁能进球逼平痛失 好局,不少年轻球员沮丧不已。这几天,主帅 朱炯在抓紧训练之余也不忘给他们打气—— "我一直告诉你们,越是关键时刻,越能显示你们的价值,打辽宁就是最关键的时刻。"

必须指出的是,申鑫光赢球可能还不够。一旦鲁能本轮也输球,申鑫、宏运、鲁能三队将同积 33 分,需要比较三队之间的胜负关系。对申鑫而言,最保险的方式是净胜

辽足2球以上(见相关链接)。

客观来说,辽足尽管有降级之忧,但球队整体实力并不弱,尤其主场战绩出色,申鑫想要赢球并不容易。但对朱炯和他的弟子而言,如今的形势是"华山一条路",站在悬崖边上的他们能否爆发出惊人能量?

本报记者 **关尹**

【相关链接】

情况 1: 鲁能不败, 辽宁负申鑫, 辽宁 降级

如果鲁能主场不输给建业,那么保级局势简化,同分的辽宁和申鑫将直接比较胜负关系。由于申鑫曾在主场 (0-0) 战平辽宁,那么客场如果取胜对手,将凭借相互胜负关系挤掉宏运,保级成功。

情况 2: 鲁能输球, 申鑫净胜辽宁 1 球, 申鑫降级

如果鲁能主场输给建业,那么将形成三队同积33分情况,比较相互胜负关系3队又同积5分,所以将比较3队相互净胜球,目前三队相互净胜球情况是鲁能+1、辽宁+1、申鑫-2,如果申鑫仅净胜辽宁1球,那么净胜球情况将成为辽宁0、申鑫-1,申鑫在三队中净胜球数量最少,申鑫仍将降级。

情况 3: 鲁能输球, 申鑫净胜辽宁 2 球或以上, 辽宁降级

如果申鑫能净胜对手2球或者以上,那么申鑫在三队相互净胜球关系中超过宏运, 辽宁将降级。



■ 朱炯面临严峻考验

本版图片记者 周国强 摄

登顶 2012 赛季中超冠军宝座,恒大成为中超首个卫冕冠军。"兵马未动粮草先行",本赛季还没结束,恒大已开始为未来悄悄准备。夺冠前夕,他们签下了7名国青和国少"希望之星"。

恒大签下的 7 名小将,来自东莞南城队,这支中乙球队今年没有获得冲甲的复加赛资格,球队正式宣布解散,但队中方镜淇、杨超声等"国"字号背景的年轻球员,遭到广东球队的疯抢。最终,拿到"大单"的还是广州恒大。他们一口气签下了这支中乙球队的 7 名主力。

先签新人 再寻大牌

恒大为明年做准备

今年,恒大雄心壮志,重金请来了名帅里皮和外援巴里奥斯,可他们却在最看重的亚冠赛场折戟。明年,恒大的投资将超过今年,这让里皮有了更多选择的余地。目前,银狐正瞄准欧洲转会市场,筹划引进2名重磅外援。但恒大如果想引进外援,恐怕队内外援将有大调整。目前,赵源熙和保隆

基本要被球队"清理",近日,孔卡和巴里奥斯离队的消息也是满天飞。

和不确定的外援相比,恒大的内援引进目标更加明确。俱乐部物色的人选中有 辽宁队前锋杨旭、青岛中能的郑龙以及上 海申花的吴曦。

本报记者 钟喆

费德勒退出巴黎公开赛

小德蝉联 年终第一

本报讯 (记者 黄永顺)世界男子网协(ATP)昨天确认,由于上届冠军费德勒退出本周的巴黎公开赛,德约科维奇提前锁定年终男单第一荣誉,并成为5年来首位连续两年年终排名世界第一的球员。

小德在费德勒夺得今年温网男单冠军后,丢掉了世界第一的头衔。费德勒此后一直占据第一的宝座,不过为了备战下周 ATP 年终总决赛,费德勒退出了巴黎公开赛,由于费德勒是去年巴黎公开赛冠军,退赛意味他将失去 1000 积分,小德下周反超费德勒已成定局。同时费德勒也是去年总决赛冠军,这样即使他总决赛卫冕,也不可能获得超越小德的积分。

小德是继费德勒(2004年至2007年)之后, 首位蝉联年终第一的球员。

老将歇 小将上

上海男篮季前赛磨合阵容

刚刚结束 CBA 季前赛深圳站比赛的上海男篮,昨天下午回到上海短暂休整,11月1日将兵发江西南昌,参加第二站季前赛。值得一提的是,虽然队长刘炜因病缺阵 3 场,但上海队仍然以 2 胜 1 负战绩夺得深圳站冠军,这也让正抓紧考察新人的主教练帕纳吉奥非常开心。

此前结束了中国篮协在秦皇岛的体测后,上海男篮便马不停蹄赶赴深圳,参加了新赛季第一战季前赛。CBA季前赛,是各队用来磨合阵容、考察新人的重要机会,帕纳吉奥更是慷慨地将更多机会分配给年轻队员,不但刘炜因病没上,甚至连刘炜的主要替补孟令源,在比赛中也是替补出场,帕纳吉奥在控球后卫位置上主要使用的,是葛暘和张远两名小将。此外本赛季新加盟的外援小米尔萨普和怀特,以及刚刚归队的曾文鼎,都得到了更多表现机会。在帕纳吉奥看来,季前赛输赢并不是主要的,他希望通过这些比赛锻炼队员。

先是70比66加时战胜广东宏远,然后一分险胜东莞新世纪,最后一场双外援没上不敌浙江广厦,上海男篮此番取得2胜1负战绩,凭借胜负关系在4支球队中排名第一。

本报记者 李元春